

СТАНОВИЩЕ

от д-р Владимир Стоянов Сълов, професор в Икономически университет – Варна

за материалите, представени за участие в конкурс
за заемане на академичната длъжност „професор“
на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“

по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки,
професионално направление 3.8. Икономика (Икономика и управление – Информационни
системи и технологии)

В конкурса за „професор“, обявен в Държавен вестник, бр. 40 от 14.05.2021 г. и в интернет страницата на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра „Управление и количествени методи в икономиката“ към Факултет по икономически и социални науки, като кандидат участва доц. д-р Галина Мирчева Илиева от Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“.

1. Общо представяне на процедурата и кандидата

Със заповед № Р33-3126 от 12.07.2021 г. на Ректора на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ (ПУ) съм определен за член на научното жури на конкурс за заемане на академичната длъжност „професор“ в ПУ по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.8. Икономика (Икономика и управление – Информационни системи и технологии), обявен за нуждите на катедра „Управление и количествени методи в икономиката“ към Факултета по икономически и социални науки.

За участие в обявения конкурс е подал документи единствен кандидат доц. д-р Галина Мирчева Илиева от ПУ.

Представеният комплект материали е в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав на ПУ.

Кандидатът е приложил общо 24 научни труда, в т.ч. монография, 22 други научни публикации и 1 учебно пособие, които се приемат за рецензиране.

Доц. д-р Галина Илиева е утвърден специалист, преподавател и учен, който работи в Пловдивския университет от 1991 г., първоначално като асистент, след това като старши

асистент, главен асистент и понастоящем като доцент от 2011 г. Преди това е работила и в практиката.

2. Обща характеристика на дейността на кандидата

Както вече беше отбелязано, доц. д-р Галина Илиева е утвърден преподавател, с 30 годишен стаж в тази сфера. Води редица курсове лекции, вкл. на английски език и някои упражнения, изнасяла е лекции в други университети, вкл. в чужбина. Работи активно със студентите, ръководи дипломанти, участва в проекта „Студентски практики“ като академичен наставник и др. Научен ръководител е на един успешно защитил докторант. Разработва самостоятелно и в колективи учебници и учебни пособия.

Доц. д-р Галина Илиева има и разнообразна друга свързана дейност – административна, като участник в проекти, рецензент на трудове и проекти, член на редица програмни и организационни комитети, вкл. на международни събития и др.

По отношение на научната дейност, както също беше отбелязано, доц. д-р Галина Илиева участва в конкурса за „професор“ с общо 24 научни труда, в т.ч. монография – основен хабилитационен труд, 22 други научни публикации и 1 учебно пособие. От научните 22 публикации, 16 са в списания, 6 са в сборници на международни конференции, 9 са индексирани в Web of Science и/или Scopus. От всичките 24 публикации, 9 са самостоятелни, а 15 – в съавторство; 7 – на български, а 17 – на английски език. Като обем и структура намирам тези публикации подходящи.

В съдържателно отношение, публикациите съдържат редица приноси в насоките, които е посочила и кандидатката в своята справка:

- разработване на интелигентни методи за вземане на управленски решения – в публикации 1, 2, 9, 10, 14, 15, 17, 18, 19, 20, 21, 23;
- разработване на модели за дигитализация на икономиката и управлението – в публикации 8, 12, 13, 22;
- предложения по отношение на приложението на географските информационни системи за автоматизация на управлението – в публикации 4, 6, 16;
- нови идеи и концепции за усъвършенстване на обучението – в публикации 3, 5, 7, 11.

Основният хабилитационен труд (монографията под №1 в списъка) е с наименование „Облачни технологии: многокритериален избор“, рецензиран е от две хабилитирани лица и е публикуван в специализирано научно издателство. Монографията е посветена на приложението на облачните технологии за цифровизация на бизнеса. Основен научен принос

е предложената и апробирана методика за избор на облачна услуга, базирана на многокритериални методи за вземане на решения.

Считам, че публикациите и приносите са лично дело на кандидата, не се открива плагиатство.

Като цяло трудовете на доц. д-р Галина Илиева са цитирани стотици пъти, като само тези по конкурса за „професор“ имат 22 цитата в Scopus и/или Web of Science, което отбелязвам като отлично постижение на кандидата. Немалка част от цитатите са на самостоятелни публикации на автора, а също така са в представителни издания, което дава възможност да се направи изводът, че идеите в трудовете на доц. д-р Галина Илиева са полезни и подпомагат работата на други учени за развитие на теорията и практиката.

Доколкото се ориентирах в представените документи, кандидатът реално има повече трудове след първа хабилитация, но част от тях са използвани за покриване на минималните изисквания за регистрация в НАЦИД на тази първа хабилитация и по тази причина не са посочени като участващи в конкурса за втора хабилитация. Изразявам лично становище, че тези публикации би следвало да се зачитат за настоящия конкурс и за мен кандидатът има още по-убедителна научна продукция.

3. Критични забележки и препоръки

Към кандидата и материалите могат да се отправят само някои дребни и несъществени забележки и препоръки:

1. Забелязва се известна структурна небалансираност на основния монографичен труд (където от общо 4 глави последната заема 60% от обема на изложението).
2. Може би кандидатът следва да бъде по-активен в участието си в учебници, а в тази връзка не съм сигурен защо например публикация №60 от пълния списък не е включена в този раздел по конкурса.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Достиженията на доц. д-р Галина Илиева, отразени в представените документи и материали, отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ, вкл. на т.нар. „минимални национални изисквания“, на Правилника за развитие на академичния състав на ПУ „Паисий Хилендарски“, както и на допълнителните изисквания на Факултета по икономически и социални науки на ПУ за академичната длъжност „професор“.

Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни трудове след предходните процедури. В тях има оригинални научни и приложни приноси, публикувани са в представителни издания и имат значителен брой цитирания. На високо ниво е преподавателската и друга дейност на кандидата.

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни и приложни приноси, давам своята положителна оценка и препоръчвам на Научното жури да предложи Факултетния съвет на Факултета по икономически и социални науки на ПУ „Паисий Хилендарски“ да избере на академичната длъжност „професор“ по професионално направление 3.8. Икономика (Икономика и управление – Информационни системи и технологии) доц. д-р Галина Мирчева Илиева.

30.08.2021 г.

Изготвил становището:

(проф. д-р Владимир Сълов)